

A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik naponta a délutáni órákban.
Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon száma 12.)
Fiume, Klotild utca (Via Clotilde) 4. szam, I. em.
Nyomda telefonszáma (lapzárta előtt 729.)

Feljelős szerkesztő:
MURAI JENŐ.

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN:
Egész évre . . . 28 kor. | Negyed évre . . . 7.— kor
Fél évre 14. | Egy óra 2.40
EGYES SZÁM ÁRA FIUMÉBAN 8 FILLÉR,
Hivatalos hirdetések 6 hasábos petit sorja 60 fill.

Jobb világ.

Jobb világot vár mindenki. De a vélemények nagyon megoszlanak arra, hogyan lesz valósággá az óhajlás. A bérmunkás szerint akkor lesz jobb világ, ha nem lesz többé ő sem a társadalom mostohája, ha lesz becsülete, joga a község, a város és az ország dolgaiba való beleszólása; lesz tisztességes munkabére, egészséges lakása szóval: a becsületes munkája fejében tisztességes megélhetése.

Az iparos, a kereskedő, a földmives, a hivatalnok, a bankár, a földesur mind más-más kívánságot táplál. Az iparosnak az lesz a jobb világ, ha olesó lesz a munkabér, hosszabb lesz a munkaidő; lesz olesó hitele, sok rendelője, aki jól megfizeti a nála készített munkát. A kereskedőnek szintén ehhez hasonló kívánságai vannak a jobb világot illetőleg. A földmives kevesebb adót, magas terményárakat és olesó iparcikkeket kíván a jövő jobb világába. A gyáros, a bankár, a földesur, mind a maga javát és kívánságainak a teljesülését várja a jövőtől, a várva-várt jobb világtól. Az elsorolt példák közül azt látjuk, hogy az érdekek ellentétesek, vagyis, ami jó a bérmunkásnak, az rossz a vállalkozónak és így tovább. Hogyan fognak ezek kiegyenlítődni? Hogyan lesz jobb a világ, ha minden társadalmi réteg az anyagi javak nagyobbmértvű birásától várja a világnak önmagára nézve való megjavulását? A világ nyomorúságának ma is a végzetlen önzés az oka, mely az anyagi javak megszerzéséért keresztülgázol az isteni, az emberi törvényen, erkölcsökön és felebaráti szereteten.

Az önzés, a pénz imádása, óriási bajokat idézett elő. Az emberek szívét megkeményítette, részvétlenné tette a mások baja, szenvedése és gyászja iránt, mert ők önmagukat szerették mindenekfelett. Százereket taszítottak nyomorba és kényszerítettek erkölcstelen életre, hogy önmaguk pompázhassanak és jólétbe fürödhessenek. Az aranybortyú imádói nem törődnek a haza sorsával, bajával, az ellenség offenzívájával, csak a saját offenzívájuk fontos előttük, melyet a vagyonért, a pénzért indítottak a hősök hozátartozói ellen. Lesz-e hát jobb világ!?! S ha lesz, lehet-e a fönt vázolt alapon!!! Nem! Ez alapon nem lesz soha! A nemes fémeket a tűzbe kell tenni, hogy a salaktól megtisztuljon.

A világháború tisztító tűzében sokan kegyetlenekké, lelketlen ragadozókká lettek, sokan pedig megtisztultak, jobbakká, nemesebbekké lettek. Ezek szenvedtek, áldozatokat hoztak a hazáért és testvéreik jobblétéért, mert erkölcsösök és istenfélők voltak. Nekik nem kellett vagyon, megvetet-

ték a hiúságot, a pompát, a világ hívságait, mert a lelki értékeket mindennél többre becsülték. Viselték a keresztet erős lélekkel a nemzetért, a jövőért! Szebb, jobb világ csak úgy lehet talán, ha a szenvedések a benső világunkat át tudják alakítani, mert

a belső világ átváltoztatása által alakul át a külső világ is. A jobb világ alapja bennünk van, csak észre kell venni és ki kell fejleszteni. Több szeretet, több jószág, igazságosság, megértés, becsülés kell a jobb világhoz!

Az orosz forradalom.

Mindenki elhagyta a cárt. - Köztársasági népgyűlések Pétervároft. - Kedden temetik a forradalom polgári áldozatait. - Bethmann-Hollweg beszéde az orosz forradalomról. - Hágában Oroszország különbékeajánlatát várják.

A CÁRT MINDENKI ELHAGYTA.

STOCKHOLM, márc. 30. Kerenszky igazságügyminiszter a munkáskomité egy moszkvai gyűlésén kijelentette, hogy Miklós cár mindenkitől elhagyatva, egy külföldi állam támogatását kérte. Azután így folytatta: Én, mint az állam legfelsőbb végrehajtó közege, kezemben tartom a cári család sorsát. Csodálatos forradalmunk csekély véráldozat árán érte el célját. Nem akarok Marat nyomdokaiba lépni. Különvontan egyik kikötővárosunkba szállítatom a cárt, ahonnan Angliába fog utazni, természetesen az önök hozzájárulása esetén.

Kerenszky szavait nagy tetszéssel fogadták.

IZVOLSZKY LEMONDOTT.

HAPARANDA, márc. 30. Izvolszky párisi orosz nagykövet az ideiglenes kormány felszólítására benyújtotta lemondását.

FONTOS KATONAI INTÉZKEDÉSEK.

PÉTERVÁR, márc. 30. A Pétervári Távirati Ügynökség jelenti: A hadügyminiszter elrendelte a haditörvényszék megszüntetését. Polivanow volt hadügyminiszter a főhadiszállásra utazott, hogy azt új

alapon átszervezze, továbbá, hogy pontosan meghatározza a kormány és vezérkar közötti kölcsönös viszonyt, végül pedig, hogy az idős hadvezéreket felmentse a főparancsnokságtól.

A FORRADALOM POLGÁRI ÁLDOZATAINAK TEMETÉSE.

PÉTERVÁR, márc. 30. Kedden, április harmadikán temetik el a forradalom polgári áldozatait, még pedig közös sirba, a Mars-mezőn, a márvány-palotával szemben.

KÖZTÁRSASÁGI NÉPGYŰLÉSEK.

BERLIN, márc. 30. A Berliner Tagblatt jelenti: Pétervároft vasárnap száz népgyűlést tartottak, melyeken a demokratikus köztársaságot követelték.

A FOGOLY CÁR.

KOPENHÁGA, márc. 30. A cár kifejezte azt a kívánságát, hogy fiát egészségi okokból Norvégiába vigyék. A kastély kápolnájában mondott misén a cár térdelt le elsőnek, amikor a pap az ideiglenes kormányért mondott imádságot.

KÉMEK OROSZORSZÁGBAN.

PÉTERVÁR, márc. 30. Torneán keresztül sok kém lopódzott be Oroszországba.

Hivatalos harctéri jelentések.

Orosz-román harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, márc. 30. (Hivatalos.)
Felderítő osztagaink élénk tevékenységén kívül nincs jelentenivaló.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, márc. 30. A nagy főhadiszállás jelenti:

Altalában nyugalom uralkodott.

Ludendorff, első főszállás-mester.

Olasz harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, márc. 30. (Hivatalos.)
A Karszt-fensíkon a 64-ik gyalogezred rohamjárőrei Jaminától nyugatra behatoltak az ellenséges árkokba, 20 foglyot ejtet-

tek és 2 géppuskát zsákmányoltak. Repülőink a potsabotini olasz táborokra bombákat vetettek.

Höfer, altábornagy.

Balkáni harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, márc. 30. (Hivatalos.)
A helyzet változatlan.

Höfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, márc. 30. A nagy főhadiszállás jelenti:

Macedóniai arcvonal:
A helyzet változatlan.

Ludendorff, első főszállás-mester.

Francia-belga harctér.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, márc. 30. A nagy főhadiszállás jelenti:

Lens és Arras között élénk ágyuharc folyt, amely éjjel is tartott. A Croitellesnél és Foust St. Meinnél (Bapaumetól északra) tegnap reggel kifejlődött ütközetben az angolok biztosító csapataink előretörése folytán számos halotton kívül foglyokban egy tisztet és 54 főnyi legénységet vesztek. A Champagneban a franciák a nap folyamán a tőlük elvett árkok visszafoglalására több támadást indítottak. A támadások nagy veszteségeik mellett meghiúsultak. A Maas balpartján tegnap a 304-es magaslát ellen készülő francia előretöréseket védőtűzünk meggátolta. Ma reggel egy széles arcvonalban előretörő támadás tűzünkben, egy helyen pedig ellentámadásaink folytán hiúsult meg. Verduntól keletre repülőink lelőttek két megfigyelő léggömböt. Légi harcokban és védőtűzünkkel négy ellenséges repülőgépet lőttünk le.

Ludendorff, első főszállás-mester.

A KIRÁLYI PÁR BUDAPESTRE JÖN.

BUDAPEST, márc. 30. A királyi pár a husvétii ünnepek után hosszabb tartózkodásra Budapestre jön.

A KÉPVISELŐHAZ ÜLÉSE.

BUDAPEST, márc. 30. A képviselőház tegnap délután ülést tartott Szász Károly alelnök elnöke alatt. Napirend előtt Pólonyi Dezső mentelmi bejelentést tett Károlyi Mihály gróf ügyében, akít a hágai békeliga tagjának választott meg és ezért a katonai hatóság nyilatkozattételre szólította fel. A Ház áttette a bejelentést a mentelmi bizottsághoz.

Brandseh Rudolf személyes megtámadtatás címén szólalt fel. Azután áttérték a napirendre.

Kellemen Béla megjegyzéseket tesz a sajtóhadiszállás ügyében tett február havi interpellációjára kapott válasza. Felszólalása után elnök félbeszakította a vitát és a holnapi ülésre tűzte ki annak folytatását.

Laehne Hugo az újságkauciók befizetésének meghosszabbításáról szóló törvényjavaslat mielőbbi tárgyalását sürgeti.

Balogh igazságügyminiszter kielégítő választ ad.

Végül megválasztották az összeférhetlenségi zsűrit Széchenyi Emil gróf

ügyében, még pedig 6 ellenzéki és 5 munkapárti tagot. Ezzel az ülés véget ért.

AZ ÖSSZEFÉRHETETLENSÉGI ZSŪRI KIMONDOTTA SZÉCHENYI EMIL GRÓF ÖSSZEFÉRHETETLENSÉGÉT.

BUDAPEST, márc. 30. A Justh Gyula elnöke alatt összeült összeférhetlenségi zsűri 7 szóval 5 ellen kimondotta Széchenyi Emil ügyében az összeférhetlenséget és 10 szóval 2 ellenében megállapította, hogy az eset nem tisztességbe ütköző. A bizottság határozatát a Ház legközelebbi ülésén fogják kihirdetni. Széchenyi ennek következtében kénytelen lemondani a mandátumáról, vagy pedig a sertészizáló részvénytársaságnál viselt igazgatósági tagságát kell letennie.

BETHMANN-HOLLWEG BESZÉDE AZ OROSZ FORRADALOMRÓL ÉS AZ AMERIKAI KONFLIKTUSRÓL.

BERLIN, márc. 30. A birodalmi tanács tegnapi ülésén Bethmann-Hollweg birodalmi kancellár a külügyetés elfogadása után hatalmas beszédet tartott, melyben a következőket mondotta:

A birodalmi tanács mai határozata új erőt ad az országnak. A világháború eseményei közül ma az Oroszországban lefolyt események tűnnek az előtérbe. A cár a kegyetlen sors áldozata lett. Németország és Oroszország között fennállott évszázados jóviszony II. Sándor cár alatt megszakadt. Miklós cár inkább az antánt befolyása alá került és amikor az orosz-japán háború alkalmával kitört forradalom alatt veszély fenyegette a cári hatalmat, Vilmos császár őszinte barátsággal azt tolmácsolta neki, hogy valósítsa meg a szükséges reformokat. Az emberi szánalom érzésével viseltettünk a detronizált cári család iránt, de már előrelátható, hogyan kell a további eseményeknek lefolyniok. Mi a magunk részéről a jövőben sem fogunk más államok belső ügyei-be beavatkozni.

Azt az állítást kürtölték széjjel, hogy Németország meg akarja semmisíteni az orosz nép imént megszerzett szabadságát, hogy újból a cári uralom alá hajtsa. Ez hazug állítás. Teljesen az orosz nép tetszésétől függ, hogy hogyan akarja államát berendezni. Mi csak egyet óhajtunk, hogy az orosz események olyan irányban fejlődjenek, hogy alapot szolgáltatassanak egy erős és tartós béke megkötésére. Ha az új rend helyre fogja állítani a jóviszonyt a két szomszéd nép között, amely egymásra van utalva, mi azt örömmel fogjuk üdvözölni. A német nép is szenvedett a régi orosz kormány elhatározásai folytán, amely azt hitte, hogy pártfogásába kell vennie a királygyilkos szerb népet. Mi is tudjuk, hogy magától az orosz néptől távol áll a háborus szándék. A mi óhajunk, hogy minél előbb állítsassék helyre a tisztességes béke.

Az amerikai parlamentet rövidesen össze fogják hívni, hogy határozzon az Egyesült Államok magatartása felett. Németország sohasem akarta megtámadni Amerikát. A mi buvárhajóharcunk védelem és megtorlás Anglia eljárása ellen, amit Wilson és Lansing is elismert. Amidőn ellenségeink visszautasították békeajánlatunkat, olyan háborus célokat proklamáltak, melyek egyenlők szövetségeseink megsemmisítésével. Erre aztán elő kellett állnunk a szigorított buvárhajóharc fegyverével. Ha az amerikai nép, mellyel századok óta békében

élünk, emiatt háborút izenne nekünk, nem lenne egyebet, mint szaporítaná a vérontást, amelyért Németországot nem illethetné felelősség. Végül röviden megemlítem, hogy Kina megszakította a diplomáciai összeköttetést velünk.

Ami a háború által okozott károkat illeti, reméljük, hogy a háború kimenetelére garanciákat fog nekünk szolgáltatni arra, hogy a károkat ellenségeink költségén jóvátegyük. A harctéri helyzetre vonatkozólag azt mondta a kancellár, hogy a hadseregparancsnokság jelentéseire kevés a hozzátenivalója. Sziklaszilárdan tartjuk, — úgy mond, — az összes harcnyalakat Hindenburg és Ludendorff genialis parancsnoksága alatt. A buvárhajóharcra nézve szónok kijelentette, hogy a márciusi eredmény meg fog felelni a februári eredménynek. A belső helyzetről beszélve, azzal fejezte be beszédét, hogy mindnyájunknak egy közös célban kell egyesülnünk: hogy elérjük a győzelmes békét.

AZ OLASZ FORRONGÁS.

LUGANO, márc. 30. Olaszországból nem érkeznek bizalmat gerjesztő hírek; Turinban, Milanóban és Középoraszország számos városában kihirdették az ostromállapotot.

HIREK.

A LEGIZGALMASABB

szakaszát éljük a világtörténelmi események sorozatának. Váratlan fordulatok keltenek újabb és újabb szenzációkat. A folyamatban levő események, mint az újabb és újabb szenzációk feszültté teszik a figyelmet és érdeklődést, amelynek kielégítésére nélkülözhetlen az újság.

A Tengerpart gondos figyelemmel örködik, hogy olvasóinak nagy táborát az események minden fázisáról gyorsan, pontosan és mindig megbízhatóan értesítse.

A világháború eseményeinek hű krónikása A Tengerpart, amely minden nap beszámol a legfrissebb eseményekről, háborus helyzetről, a külpolitika állásáról, folyásáról.

A háborút szűk keretek között is szem előtt tartja A Tengerpart, hogy mindenről értesítse a közönséget, ami érdekli s amiről tudomást kell szereznie. Ismerteti az általános érdekű háborus rendeleteket, foglalkozik a mai társadalmat lekötő mozgalmakkal, tolmácsolja minden közérdekű kérdésnek s gyors hírnöke minden egyéb eseménynek.

Gyors és pontos értesültségű, bátor szavú, de mindig — a közönség finomult ízlésének megfelelő tónusban megírt újság A Tengerpart, amelyre április elsejével új előfizetési negyed nyílik.

Előfizetéseket bármely naptól kezdve telefonon (12. szám), postán vagy személyesen lehet bejelenteni A Tengerpart kiadóhivatalában, Klotild-utca (Via Clotilde) 4. első emelet. A kiadóhivatal postatakarékpénztári számlájának száma 37571.

Előfizetési árak helyben és vidéken:

Egész évre 28 kor., negyedévre 7 kor., fél évre 14 kor., egy hóra 2.40 kor.

Tisztviselők, kereskedelmi alkalmazottak, altisztek és munkások Fiume és Susák

területén havi 1 kor. 80 fillérért, negyedévi 5 koronáért kapják A Tengerpartot házhoz szállítva.

— **Márffy Károly dr. előadása.** Nagy érdeklődés mellett tartotta meg Márffy Károly dr. tegnap este „Hadseregünk a haretéren” című, napok óta hirdetett előadását. Hangulatos bevezetés keretében fejtegette röviden azokat az okokat, melyek a most folyó gigászi harcot felidéztek s dicső hadseregünket a komoly eszelekvés terére szólították. Rövid, de élénken jellemző vonásokkal esetelte azután az eddigi harcok lefolyását, rámutatva főleg a mi seregünknek minden nehézségen diadalmaskodó teljesítményeire. A szomorú végű első szerbiai offenzíva ismertetése után az orosz haretérré vezette hallgatóit az előadó, felelevenítve a magyarországi muszka inváziókat, Przemysl esztének szomorú napjait, majd a Gorlicével kezdődő diadalmos előnyomulás korszakát, mely Lengyelország meghódításával illetőleg az orosz váróv megtörlésével zárult le. Rátért azután a hűtlenné vált olasz szövetséges alattomos támadásának vázlatos ismertetésére s találóan jellemezte a magyar baka csodás alkalmazkodó képességét, mely sohasem nyilvánult jobban, mint az olasz haretéren, hol az Alföld fiai több ezer méteres szirtekre kusznak fel zergemódra. Végül a legajásabb ellenségről, az orvul támadó Romániáról emlékezett meg az előadó néhány rövid, erőteljes vonással ismertetve az ellene megindult tüneményes hadjárat lefolyását. A gondosan megírt előadást, amely rövidsége mellett is kiváló ügyességgel karolta fel a háboru minket közelebről érdeklő részének nevezetesebb mozanatait, lelkes elismeréssel tapsolta meg a termet teljesen megtöltő hallgatóság. Külön megemlést érdemelnek a remek kivitelű színes vetített képek, amelyek a háboru- nak sok igen érdekes s a hallgatóság előtt új részletét jelenítették meg a vetítővászonon.

Ma, pénteken este a kivándorlóházban ismétli meg Márffy dr. előadását a sebesült vitézek szórakoztatására.

A Liceum a jövő héten még két előadást rendez. Mindakettőn Csizmazia Lajos gépészmérnök ipariskolai tanár fog értekezni a gépek működéséről.

— **Temetés.** Tegnap délután helyezték örök nyugalomra az oly korán elhunyt Schmid Artur Danubius-gyári tisztviselőt, Schmid Tódor helybeli ev. ref. lelkész fiát. A gyár igazgatóságát Kaplanek és Hutterer igazgatók képviselték. A református egyház presbiterek közül ott volt Fazekas Béla, Adria igazgató, Nyirő Gábor és Nagy Imre főfelügyelők. Koszorút küldtek a Danubius gyár igazgatósága, tisztviselő és művezető kara. Ambrus György lelkész megható gyászbeszéde után Obernyik Károly a gyári tisztviselők nevében mondott szép bucsuztatót, végül pedig a mélyen sujtott apa, Schmid Tódor mondott néhány bucsuzót korán elköltözött fia sírjánál.

— **Dolgozik az irredentizmus.** Luganoból jelentik, hogy a „Trento és Triesteszoövetség” egy római színházban tartotta meg gyűlést, melyen Commandini miniszter, a római városi tanács és Hodnig Armand volt fiumei olasz szerkesztő és képviselőtestületi tag beszélt, valamennyien Dalmácia megszerzésének szükségességét han-

goztatták. Salandra volt miniszterelnök is jelen volt a gyűlésen, de nem szólalt fel. — Itt említjük meg, hogy a Giornale d'Italia egyik nemrég számban Zanella Rikárd cikket írt „La nostra santa guerra” (A mi szent háborunk) címmel, melyben természetesen izgat a monarkia ellen. Érdekes és jellemző, hogy a cikk szerzőjeként Prof. Riccardo Zanella, expodestá di Fiume ed exdeputato del parlamento ungherese (Zanella Rikárd tanár, volt fiumei polgármester és volt magyar képviselő) szerepel az olasz lapban, holott Zanella, — bár megválasztották, — sohasem volt tényleges polgármestere Fiuménak.

— **A hadiadó-bevallások határideje.** — Holnap, március 31-én jár le a benyújtási határideje a 10.000 koronát meghaladó háborus jövedelem és az 50.000 koronát meghaladó vagyon megadóztatására vonatkozó adóvallomásoknak.

— **Adományok az Ingyentej javára.** Az Ingyentej javára újabban a következő adományok folytak be: Levi I. 60 k., Kornitzer üvegkereskedő 10 k., Greiner Milán 30 k., Rosenberg Berta 20 k., Somsich gróf 5 k., D'Ans Ödön elhunyt atyja emlékére 200 k., Weiss M. cég havi 10 koronával felemelte hozzájárulását, Neuberger S. 50 k., két tanító 8 k., Tószeghi Freund Antal dr. és Tószeghi Freund Emil, a Kőbányai Polgári Serfőzde R. T. igazgatói 300—300 k., Pártos Ottó, a Kőbányai Polgári Serfőzde kereskedelmi igazgatója 300 k., Rühr örökösök 100 k., Dunich 20 k.

— **Orvosi hír.** Schweitzer Artur dr. orvos lakását a Deák-fasor 10. számú ház I. emeletére (Greinitz-féle ház) helyezte át, ahol naponta délután 2—4 óra között tartja rendelését. Telefonjának száma 10—71.

— **Képkiallítás a főhercegi villában.** — Május elején ismét képkiallítást rendeznek a főhercegi villában. A rendező bizottság a karácsonykor tartott első kiállítás sikerén felbuzdulva, nagy arányú fáradozással igyekszik biztosítani a májusi kiállítás sikerét, melyen nem csak az első kiállítás résztvevői fognak új anyaggal szerepelni, hanem érdekes fényképkiallítás is ki fogja egészíteni a bő képanyagot. Kétségtelen, hogy ez a kiállítás újabb sikerét fogja jelenteni a fiumei művészeknek és amatőröknek egyaránt.

— **Az Adria-palota rézkupolái.** A fiumei Adria-palota hatalmas középkupolája és négy oldalkupolája tudvalevőleg rézzel van borítva és az Adria igazgatósága már egy évvel ezelőtt ingyen ajánlotta fel a hadvezetésnek ezt a 20.000 korona értékű rézmennyiséget. A fémközpont most kezdte meg a rézlapok leszedését, melyeket fehér bádoggal helyettesítenek.

— **Üresedésben levő állások rokkantak számára.** A városi tanács közli, hogy a városházán ki van függesztve a rokkantak által betölthető állások és munkahelyek újabb jegyzéke.

— **A fogyasztási adóhivatal volt igazgatójának bünpöze.** A fiumei törvényszék április 23-ára tűzte ki Ravasini volt városi fogyasztási adóhivatali igazgató bünyében a főtárgyalást.

— **Közélelmészeti hírek.** A városi közlelmészeti hivatal közli, hogy a burgonya-

liszt személyenkénti adagját egy kilogrammról félkilogrammra szállította le. — A tengerilisztet ezúttal nem április 15-étől, hanem már április 1-étől kezdve ki lehet venni.

— **Megbüntetett árdragító.** A rendőrbíróság ma délelőtt 300 korona pénzbüntetéssel sujtotta Skrulcich János kereskedőt, mivel kilogrammonként 24 koronáért árusította a vaját.

— **Betörés egy bőrkereskedésbe.** Frank Viktor bőrkereskedő feljelentést tett a rendőrségen, hogy ismeretlen tettesek betörték a Parini-utcában levő üzletébe és nagymennyiségű boxbort lopta kel onnan. Frank kára meghaladja az 5000 koronát. A betörőknek még nem jutott nyomára a rendőrség.

— **A hajófenékbe esett.** A mentők ma beszállítottak a kórházba egy Hassen Afun nevű arab embert, aki a zárai kikötőben dolgozott és munkaközben a hajófenékbe zuhant. Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy a szerencsétlen embernek négy jobb oldali bordája eltörtött. Súlyos állapotban elhelyezték a kórház sebészeti osztályán.

— **Megszökött rabok.** A zöldszeműek betörőbandájának három elitelt tagja, valamint egy negyedik letartóztatott egyén, a börtönőr éberségét kijátszva, tegnap megszökött a fogságból. Ma reggel sikerült mind a négyet újbó elfogni. Az egyik szökött rabnál egy töltött revolvért találtak. A négy szökevény szigorú őrizet alatt van és súlyos büntetéssel bünhődik a kalandért.

(Szöveg folytatása a IV. oldalon).

Jókarban levő használt
HALÓSZOBA BERENDEZÉS
megvételre kerestetik. Cim a kisdóban.

Fenice mozisínház - Fiume.

Ma: Aggódó várakozás, 3 fely.

Végül: A kinek nincs jövője.

3 fely. Főszereplő: Psylander W.

Tisztviselők!
Kereskedelmi alkalmazottak!
Altisztek!
Munkások!
Fiume és Susák területén
negyedévi 5 koronáért
kapják A Tengerpart-ot
házhoz szállítva.
Előfizetés bármely naptól
Via Clotilde 4. I.

Legujabb.

Oroszország legközelebb különbékeajánlatot tesz.

HÁGA, márc. 30. NEVES HOLLANDI BANKÁROK ÉS KIVALÓ KERESKEDŐK UGY VÉLEKEDNEK, HOGY OROSZORSZÁG RÉSZÉRŐL A KÜZEL JÖVŐBEN AJÁNLAT FOG TÖRTÉNNI A KÜLÖNBÉKE MEGKÖTÉSÉRE. A HOLLANDI TŐZSDÉKEN NAPOK ÓTA VÁRJÁK AZ OROSZ KÜLÖNBÉKEAJÁNLATOT.

A KANCELLÁR BESZÉDE.

BERLIN, márc. 30. A Lokalanzeiger a kancellár beszédéről ezt írja: **Figyelemre méltó a kancellár azon reményének hangsúlyozása, hogy Oroszország új rezsimjével kiállítás lehet becsületes békére.**

A MAI HÖFER-JELENTÉS.

BUDAPEST, márc. 30. Keleti és délkeleti határ: Semmi különös esemény. Olasz határ: A Karszt-vidéken legutóbbi vállalkozásunk határára a tüzési tevékenység igen élénk volt. Rovereto és Arco tegnap a közép és nehéz ágyuk tüzelése alatt állott. Arcoban eltalálták a polgári kórházat.

A HELYZET A NYUGATI FRONTON.

BERLIN, márc. 30. A Wolff-ügynökség jelenti: **Az Oisétól északra és délre tervszerűen befejeződtek a német csapatmozdulatok. Maison de Champagnetól nyugatra a franciáktól elfoglalt állásainkat a franciák négyszer megtámadták. Mindannyiszor súlyos veszteségükkel visszavertük őket. Este ötödik támadtak, de ez a támadásuk is meghiúsult.**

A TÖRÖK HADÜGYMINISZTER BÉCSBEN.

BÉCS, márc. 30. Enver török hadügyminiszter ideérkezett és kihallgatáson jelent meg Károly királynál és Zita királynénál. Délben villásreggeli volt Enver pasa tiszteletére.

ADAKOZZUNK

— a magyar Vörös-Kereszt Egyletnek! —

MEGCÁFOLJAK AZ OLASZORSZÁGI FORRADALMAT.

BÉCS, márc. 30. A Neue Freie Presse beavatott helyről közli, hogy az olasz forradalom kitöréséről terjesztett hírek nem bizonyultak igazaknak. Felső- és Középolaszország egyes városaiban előfordultak ugyan zavargások, de nem forradalmi jellegűek.

BERLIN, márc. 30. Olaszország több városában éhínség uralkodik. Igen sok gyár szénhiányért beszüntette az üzemét. A háborús láz helyett ma mindenütt békélés uralkodik.

A SPANYOL ALKOTMÁNY FELFÜGGESZTÉSE.

MADRID, márc. 30. A kormány az alkotmányos biztosítékokat az egész országban felfüggesztette.

KINA HADAT ÜZEN NÉMETORSZÁGNAK.

LONDON, márc. 30. A Daily Telegraph jelenti, hogy Kína rövidesen hadat üzen Németországnak.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart“ lapkiadó vállalat (Murai Jenő).
Nyomatott: Zustovich Elemér „Polinnia“ nyomdájában.

BUDAI

SZÁLLODA ÉS KÁVÉHÁZ
FIUME, DEÁK-KORZO.

50 szoba

Estéknként **elsőrendű szalonzene-**kar hangversenyez.

Kitűnő kávéházi italok és ételek. Bel- és külföldi lapok.

Tulajdonos BUDAI KAROLY

Gyárunkba azonnali belépésre jó fizetés, szabad lakás, fűtés, világítás mellett egy tisztességes, józan, vizsgázott

gőzkazánfűtőt

valamint

szijgyártót

keresünk.

Érdekeltek, a szükséges okmányokkal felszerelve a nap bármely órájában jelentkezhetnek a

SMITH ÉS MEYNIER
papírgyár igazgatóságánál.

Szab. Osztálysorsjáték

110.000 sorsjegy, 55.000 készpénznyeremény. Egész sorsjegy K 12.—, fél K 6.—, negyed K 3.—, nyolcad K 1.50

főnyeremény a legszerencsésebb esetben 1 millió korona.

Sorsjegyek kaphatók LOIBELBERGER ERMINIO szerencse-gyűjtőjében

Via Lod. Kossuth 20. szám.

Imperial

szálló és kávéház, Viale Deák.

Nemrég megnyitott fényes berendezésű kávéház. Teljesen újonnan burtozott és átalakított szálló 40 elegáns szobával. Lift, villany, fürdők. Szíves pártfogást kér

Panny Ferencz

tulajdonos.

Cérnák:

DUSCHINSKY G.

nagykereskedés

POZSONY.

ELSŐ

HORVÁT TAKARÉKPÉNZTÁR

Alaptőke 6 millió. Tartalékok 10 millió kor.

FIUMEI FIÓK, Corso 28

Üzletágak: Betétek takarékkönyvekre, folyó- és csekk-számlára. Váltók le- számitólása. Értékpapírok bizományi vétel- és eladása. Váltók és szelvények beszedése. Jelzálogkölcsonők értékpapírokra és ingatlanokra. 4¹/₂% adómentes záloglevelek kiadása, melyek mindennemű tőke, többek között árvapénzek és katonai óvadékok, elhelyezésére alkalmasak.

Ujságáruló rikkancsot

jó keresettel felvesz „A Tengerpart“ kiadóhivatala

SCHÖNBERGER

női, uri és gyermek divat üzlet.
FIUME, Corso Francesco Giuseppe I. 24 sz.



Az idényváltozás alkalmával megérkeztek a legujabb szabású bluzok minden minőségben és színben, pongyolák, juponok valamint a legujabb nyakdíszek s gallérok. Nagy választék érkezett selyem, crépe de chine, mousseline, sima és himzett étaminben minden divatos színben. Nagy készlet női fehérneműben, kötény, fűzővédőkben, harisnyákban, keztyűkben. Divatgombok, szallag, csipke, mindennemű szabókellékek; gummiszallag méter számra. Szíves látogatást kér

SCHÖNBERGER.

Corso 24.

IFJAK,

a kik hajlandók a **hordókészítés** jövedelmező mesterségét megtanulni, igen jó feltételek mellett alkalmazást találhatnak az o—

Első Fiumei

Mechanikai Famegmunkáló

Részv. Társaságnál

FIUME — Via Industria 3. sz.

(52 számú raktár).